



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
4^η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΔΡΑΜΑΣ

Τμήμα Προμηθειών

Πληροφορίες: Χριστοφουλλάκης Ευάγγελος

ΤΗΛ.: 2521350277

E-mail: grafeio.promithion@dramahospital.gr

URL: www.dramahospital.gr

Ταχ. Δ/ση: ΤΕΡΜΑ ΙΠΠΟΚΡΑΤΟΥΣ ΔΡΑΜΑ Τ.Κ.: 661 32

ΔΡΑΜΑ 20.09.2023

Αρ. Πρωτ.: 15444

ΠΡΟΣ

«TECH CLEANING» ΔΕΣΠΟΙΝΑ Κ. ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ Ε.Ε.

ΚΑΘΕ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΟ

ΓΙΑ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ 16^η/2023

ΔΙΑΒΙΒΑΣΤΙΚΟ

«ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΕ ΑΡ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 16^η /2023 ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΤΙΡΙΩΝ (+ 01 Έτος Προαίρεση), ΚΑΙ ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ ΤΗΝ ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ, ΒΑΣΕΙ ΤΙΜΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΔΡΑΜΑΣ.

Σας διαβιβάζουμε τις διευκρινίσεις, του Φορέα, σχετικά με το αίτημα με αρ. πρωτ. 15444 /15.09.2023 της Εταιρείας «TECH CLEANING» ΔΕΣΠΟΙΝΑ Κ. ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ Ε.Ε.

Η Δ/ΝΤΡΙΑ Δ/ΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΠΕΧΛΙΒΑΝΗ ΜΑΡΙΑ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ
4^η ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΔΡΑΜΑΣ

ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΗΣΕΩΝ

ΠΑΡΟΧΗ ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟ ΜΕ ΑΡ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 16^η /2023 ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΗΣΙΑ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΥ ΚΤΙΡΙΩΝ (+ 01 Έτος Προαίρεση), ΚΑΙ ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ ΤΗΝ ΠΛΕΟΝ ΣΥΜΦΕΡΟΥΣΑ ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΑΠΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΨΗ, ΒΑΣΕΙ ΤΙΜΗΣ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΔΡΑΜΑΣ.

Αναφορικά με το Αίτημα παροχής Διευκρινήσεων της εταιρείας «TECH CLEANING» ΔΕΣΠΟΙΝΑ Κ. ΚΑΖΑΚΟΥ & ΣΙΑ Ε.Ε. για την 16^η/2023 Διακήρυξη (Αρ.Πρωτ. Γ.Ν. Δράμας: 15444 / 15.09.2023) σας ενημερώνουμε ότι:

Στην Υποενότητα της Διακήρυξης «2.2.6 Τεχνική και Επαγγελματική Ικανότητα» αναφέρεται ότι:

Όσον αφορά στην τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης Σύμβασης, οι Οικονομικοί Φορείς απαιτείται:

α) κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος από **01.01.2020 έως και την ημερομηνία υποβολής προσφοράς**, να έχουν εκτελέσει τουλάχιστον μία (01) Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών καθαρισμού σε Μονάδες Υγείας, αξίας τουλάχιστον **56.000,00€ / μήνα με ΦΠΑ** ή σύμβαση ίση ή μεγαλύτερη των **670.000,00€ με ΦΠΑ** ετησίως.

Να μας διευκρινίσετε αν κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος από 01.01.2020 έως και την ημερομηνία υποβολής προσφοράς εκτελείται τουλάχιστον μία (01) Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών καθαρισμού σε Μονάδες Υγείας, αξίας τουλάχιστον 56.000,00€ / μήνα με ΦΠΑ ή σύμβαση ίση ή μεγαλύτερη των 670.000,00€ με ΦΠΑ ετησίως, η οποία όμως δεν έχει λήξει έως και την ημερομηνία υποβολής προσφοράς, αλλά καλύπτει τα κριτήρια όπως, είναι αξίας τουλάχιστον 56.000,00€ / μήνα με ΦΠΑ ή σύμβαση ίση ή μεγαλύτερη των 670.000,00€ με ΦΠΑ ετησίως καλύπτει το εν λόγω κριτήριο και άρα προσμετράτε ως τεχνική και επαγγελματική ικανότητα για την παρούσα διαδικασία σύναψης Σύμβασης.

β) να διαθέτουν επαρκές προσωπικό πλήρους, ήτοι τουλάχιστον 35 άτομα πλήρους απασχόλησης ανεξαρτήτου ωραρίου.

Να μας διευκρινίσετε αν στα τουλάχιστον 35 άτομα πλήρους απασχόλησης που απαιτούνται, λογίζονται και τα άτομα που εργάζονται τουλάχιστον 30 ώρες την εβδομάδα, καθότι ως αναφέρεται στην εγκύκλιο 27/ 20-03-2012 του ΙΚΑ (την οποία επισυνάπτουμε), η οποία παραπέμπει στην κείμενη νομοθεσία, ότι με την έννοια του όρου “πλήρης απασχόληση” έχει γίνει δεκτό με την εγκ. 182/85 ότι η απασχόληση θα πρέπει να διαρκεί από 5 ώρες την ημέρα και πάνω ή 30 ώρες την εβδομάδα.

Επίσης όσον αφορά τα τουλάχιστον 35 άτομα πλήρους απασχόλησης ανεξαρτήτου ωραρίου, αν για την απόδειξη ότι διαθέτουμε επαρκές προσωπικό, θα πρέπει αποκλειστικά να είναι 35 άτομα πλήρους απασχόλησης, ή μπορεί να προσμετρήσουν αν δεν διαθέτουμε τουλάχιστον 35 άτομα πλήρους απασχόλησης, και το προσωπικό που διαθέτουμε και είναι μερικής απασχόλησης, αρκεί το σύνολο του προσωπικού πλήρους και μερικής απασχόλησης να καλύπτουν το σύνολο των ωρών που αντιστοιχούν σε 35 άτομα πλήρους απασχόλησης.

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ Α΄ ΕΡΩΤΗΜΑ:

Όπως σαφώς καταδεικνύεται από την επιλογή της χρονικής βαθμίδας της διατύπωσης στην Διακήρυξη και ειδικότερα στην παράγραφο 2.2.6 Τεχνική και Επαγγελματική Ικανότητα αυτής, οι προσφέρουσες εταιρείες απαιτείται κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος από 01.01.2020 έως και την υποβολή προσφοράς **να έχουν εκτελέσει με την έννοια της τετελεσμένης / περαιωμένης ενέργειας, ήτοι να έχουν ήδη ολοκληρώσει** τουλάχιστον μία (1) Σύμβαση Παροχής Υπηρεσιών καθαρισμού σε Μονάδες Υγείας αξίας τουλάχιστον 56.000,00€/μήνα με ΦΠΑ ή σύμβαση ίση ή μεγαλύτερη των 670.000,00€ με ΦΠΑ ετησίως **και όχι να εκτελούν με την έννοια της τρέχουσας και μη τετελεσμένης / περαιωμένης ακόμα ενέργειας** την προαναφερόμενη Σύμβαση κατά τον χρόνο υποβολής προσφοράς.

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟ Β΄ ΕΡΩΤΗΜΑ:

Σύμφωνα με το **Ν. 4808 / 2021**, Άρθρο 55 «**Καθιέρωση Χρονικών Ορίων Εργασίας**», στην παράγραφο 01 γίνεται η ακόλουθη αναφορά:

«Σε όλους ανεξαιρέτως τους κλάδους εργασίας και σε όλους τους τομείς οικονομικής δραστηριότητας, η πλήρης απασχόληση καθορίζεται σε σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως, οι οποίες δύνανται να κατανέμονται σε πενθήμερη ή εξαήμερη εβδομαδιαία εργασία, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας ή τις διαιτητικές αποφάσεις. Όταν εφαρμόζεται σύστημα πενθήμερης εβδομαδιαίας εργασίας, το πλήρες συμβατικό ωράριο εργασίας ανέρχεται ημερησίως σε οκτώ (8) ώρες, ενώ όταν εφαρμόζεται σύστημα εξαήμερης εβδομαδιαίας εργασίας, το πλήρες ωράριο εργασίας ανέρχεται σε έξι (6) ώρες και σαράντα (40) λεπτά ημερησίως».

Κατ'ακολουθία των ανωτέρω, γίνεται αντιληπτό ότι η απαίτηση του όρου 2.2.6. παρ. β της διακήρυξης αναφέρεται σε πλήρη απασχόληση των εργαζομένων, η οποία με βάση την ως άνω ρητή διάταξη της εργατικής νομοθεσίας καθορίζεται σε σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως. Η εγκύκλιος ΙΚΑ 27/20-03-2012 ρυθμίζει αποκλειστικά το καθεστώς των εργαζομένων – καθαριστών περί υπαγωγής τους ή μη στον Κανονισμό Βαρέων & Ανθυγιεινών Επαγγελματών. Επομένως όταν ζητούνται 35 άτομα πλήρους απασχόλησης σύμφωνα με την Διακήρυξη, νοούνται 35 άτομα πλήρους απασχόλησης (σαράντα (40) ώρες εβδομαδιαίως) και όχι μερικής, καλύπτοντας απλώς το σύνολο του αριθμού των εργαζομένων με πρόσθεση ατόμων πλήρους και μερικής απασχόλησης.

Τα παραπάνω ισχύουν απαρέγκλιτα για όλους τους συμμετέχοντες, και οι προσφορές θα πρέπει να είναι σύμφωνες με τους όρους της Διακήρυξης.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ

ΚΑΡΑΤΖΟΓΛΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΙΑ